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Alder
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Aldersinterval Antal Procentandel

20-25 år 9 2%

26-30 år 45 9%

31-35 år 49 9%

36-40 år 68 13%

41-45 år 87 17%

46-50 år 83 16%

51-55 år 75 14%

56-60 år 60 12%

61-65 år 42 8%

66-70 år 1 0%

Over 70 år 1 0%

520 100%

Tabel 1. Lærerbesvarelser fordelt på alder 



Anciennitet
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Figur 2. I hvor mange år har du været tilknyttet en 
skole? (n=520) 



Fagområder
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Figur 3. I hvilket af følgende fag/fagområder underviser du flest timer om ugen på denne 
skole i dette skoleår?(Vælg flere, hvis du underviser i flere fag i mindst fire timer om ugen) 

(n=520)



Klassetrin
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Respondenter Procent

1.-3. klassetrin 155 30%

4.-6. klassetrin 185 36%

7.-9. klassetrin 180 35%

I alt 520 1

Tabel 2. Lærerbesvarelser fordelt på klassetrin 



Skolens læringsplatform
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Tidsperiode for brug af læringsplatform 
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Figur 5. Hvor lang tid har du brugt læringsplatformen? (n=520)



Loginsystem
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Figur 6. Hvad bruger eleverne til login på skolen? (n=520) 



Hyppighed for brug af digitale ressourcer
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Figur 7. Hvor ofte bruger du følgende digitale ressourcer i forbindelse med dit arbejde? 
(n=520)

Flere gange dagligt Ca. en gang dagligt  Ugentligt  Månedligt Halvårligt Sjældnere



Andel undervisning med brug af digitale 
ressourcer
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Figur 8. I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne gennemsnitligt digitale 
ressourcer fx computer eller digitale programmer? (n=520)



Vurdering af nuværende balance for brugen 
af digitale ressourcer
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Figur 9. Hvis det alene var op til dig, ville du så bruge digitale ressourcer mere eller mindre 
i din undervisning, end du gør i dag? (n=520)
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Figur 10. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
Læringsplatformen (n=520)
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Figur 11. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
Aula (n=520)

Brug af digitale ressourcer fordelt på opgaver
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Brug af digitale ressourcer fordelt på opgaver
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Figur 12. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
G Suite for Education (Google) inkl. Gmail (n=520)
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Figur 13. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
Office 365/Microsoft Teams inkl. Outlook (n=520)
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Figur 14. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
Digitale læremidler/fagportal (n=520)
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Figur 15. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
Anden digital ressource (n=520)

Brug af digitale ressourcer fordelt på opgaver
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Figur 16. Hvilke digitale ressourcer bruger du til at løse følgende opgaver? 
Ingen digitale ressourcer (n=520)

Brug af digitale ressourcer fordelt på opgaver



Sammenspil mellem digitale ressourcer
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Det er tydeligt, hvad de forskellige digitale ressourcer skal bruges til

Der er for mange forskellige digitale ressourcer, som jeg skal huske at
opdatere/tjekke information i

Der overføres automatisk tilstrækkelig information mellem de
forskellige digitale ressourcer? (de taler sammen?)

De digitale ressourcer spiller generelt godt sammen

Figur 17. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om sammenhæng mellem de digitale 
ressourcer, du bruger i dit arbejde? (n=520)

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig



Antal systemer
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Hvor mange forskellige steder skal du som en del af dit arbejde 
tjekke digitale beskeder/mails fx fra elever, forældre, kolleger, 
ledelsen, kommunen?

Gennemsnit: 2,9 steder

Min: 1

Max: 8

Hvor mange forskellige steder skal du som en del af 
dit arbejde tjekke digitale beskeder/mails fx fra 
elever, forældre, kolleger, ledelsen, kommunen?
(angiv et tal)

Antal Procent

1 sted 32 6%

2 steder 180 35%

3 steder 182 35%

4 steder 85 16%

5 steder 29 6%

6 eller flere steder 11 2%

519 100%

Hvor mange forskellige steder skal du som en del af dit arbejde 
tjekke digitale beskeder/mails fx fra elever, forældre, kolleger, 
ledelsen, kommunen?
(angiv et tal)

Antal Procent

1 sted 32 6%

2-3 steder 362 70%

4-5 steder 114 22%

mere end 5 steder 11 2%

519 100%



Muligheder og udfordringer ved digitale 
ressourcer
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Jeg har de fornødne kompetencer til at bruge de digitale ressourcer, jeg forventes at
bruge

De digitale ressourcer letter mit arbejde, fordi arbejdsprocesserne bliver nemmere

Der er en tilstrækkelig hastighed i de digitale ressourcer

Jeg oplever tekniske problemer med at bruge de digitale ressourcer

Jeg oplever udfordringer med mine elevers login til digitale ressourcer

Jeg har generelt adgang til de digitale ressourcer, jeg ønsker at bruge

Brugen af digitale ressourcer betyder, at min undervisning bliver bedre

Brug af digitale ressourcer betyder, at eleverne bliver forstyrrede eller har svært ved
at koncentrere sig i undervisningen

Figur 18. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan de digitale ressourcer generelt fungerer? 
(n=520)

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig



Vurdering af udstyr
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Figur 19. Hvordan fungerer følgende udstyr typisk, når du skal undervise? (n=520)
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Vurdering af læringsplatform
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Læringsplatformen er et redskab, der øger kvaliteten af undervisningen

Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der bruges

Læringsplatformen er fleksibel

Læringsplatformen virker godt, når viden fra andre systemer skal integreres (fx fra
digitale læremidler)

Læringsplatformen er brugervenlig

Læringsplatformen understøtter kommunikation med mine elever om deres faglige
udvikling

Læringsplatformen er stabil (bryder sjældent ned)

Læringsplatformen giver god mulighed for at dele forløb og årsplaner med mine
kolleger

Figur 20. Hvad kendetegner din opfattelse af læringsplatformen på din skole, og hvor enig er du i 
følgende udsagn? (n=520)

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I lav grad I meget lav grad Slet ikke Ved ikke



Krav til brug af læringsplatforme
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Andet

Der er ingen krav om, at lærerne udfører specifikke arbejdsopgaver i læringsplatformen

Modtage elevafleveringer

Elevfeedback

Gennemførelse af undervisning

Evaluering af elevens progression fx gennem anvendelsen af Fælles Mål (de
obligatoriske kompetencemål) eller egne læringsmål

Uddannelsesparathedsvurdering

Ugeplan

Planlægning af konkrete undervisningsforløb

Elevplan

Årsplan

Figur 21. Hvilke arbejdsopgaver stiller ledelsen krav om, at du udfører i læringsplatformen? (vælg evt. 
flere) (n=520)



Indflydelse på egen brug af læringsplatformen
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Figur 22. I hvilken grad oplever du, at du kan anvende 
læringsplatformen, som du ønsker? (n=520)



Hvordan fungerer Aula?
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computere/tablets osv.

Figur 23. Har Aula gjort følgende arbejdsopgaver lettere eller sværere? (n=520)
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Søgestrategier til digitale læremidler
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Andet
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Jeg søger på faglige netværk på Facebook

Jeg søger inde på de enkelte læremidlers sider

Jeg søger på søgemaskiner som Google

Erfaringsudveksling med kolleger

Figur 24. Hvordan finder du som oftest de digitale læremidler (fra forlag eller gratis 
digitale læremidler), du vil bruge til din undervisning? (vælg evt. flere) (n=520)



Kriterier for valg af digitale læremidler
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Jeg kan ikke vælge mellem forskellige digitale læremidler

Andet

At jeg kan spare tid

At det digitale læremiddel understøtter arbejdet med Fælles Mål og
fagets identitet

At det digitale læremiddel hjælper mig med at målrette min
undervisning til forskellige elevers behov

At det supplerer de analoge læremidler, jeg anvender i
undervisningen

At det digitale læremiddel hjælper mig med at variere min
undervisning

At det digitale læremiddel kan motivere mine elever

Figur 25. Hvad er det vigtigste for dig, når du vælger mellem forskellige digitale 
læremidler (fra forlag eller gratis digitale værktøjer) til din undervisning? (vælg 

evt. flere) (n=441)



Kvaliteten af digitale læremidler
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Figur 26. Hvordan vurderer du generelt kvaliteten af de digitale 
læremidler, du har adgang til? (n=441)



Udvalg af digitale og analoge læremidler
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Figur 27. Hvordan oplever du størrelsen af dit udvalg af 
læremidler til undervisningen? (n=520)

Digitale læremidler (n=520) Analoge læremidler (n=520)



Lærernes indflydelse på indkøb af digitale og 
analoge læremidler
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Figur 28. I hvilken grad har du indflydelse på hvilke læremidler, 
der bliver købt til din skole, og som du kan bruge i din 

undervisning?

Digitale læremidler (n=520) Analoge læremidler (n=513)



Lærernes tilfredshed med indflydelse på 
indkøb digitale og analoge læremidler
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Figur 29. Hvor tilfreds eller utilfreds er du med din indflydelse på 
hvilke læremidler, der indkøbes?

Digitale læremidler (n=520) Analoge læremidler (n=513)



Erfaringer med nødundervisning som følge af 
Covid-19

32

2%

8%

10%

13%

14%

18%

37%

7%

25%

17%

18%

34%

33%

34%

42%

40%

47%

45%

32%

25%

16%

16%

11%

9%

7%

4%

8%

3%

28%

9%

10%

11%

9%

11%

4%

6%

8%

6%

6%

7%

5%

6%

0% 25% 50% 75% 100%

Jeg vil benytte digitale ressourcer mindre fremover i forbindelse med min
undervisning

Jeg har opdaget nogle pædagogiske gevinster ved digitale ressourcer

Jeg vil benytte digitale ressourcer mere fremover i forbindelse med min
undervisning

Jeg er blevet mere fortrolig med digitale læremidler i undervisningen

 Jeg har opdaget nogle pædagogiske begrænsninger ved digitale ressourcer

Jeg har lært at bruge nye digitale ressourcer, som jeg ikke tidligere har brugt

Jeg er blevet mere fortrolig med digitale programmer til organisering af virtuel
undervisning fx i Teams, Skype og Google Meet

Figur 30. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om din brug af digitale ressourcer 
efter perioden med nødundervisning? (n=520)

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig Ved ikke



Survey blandt skoleledere om 
lærerens digitale hverdag



Region, lederanciennitet & ledelsesfunktion

Tabel 3. Hvilken region arbejder du i?

Procent Antal

Region Hovedstaden 20,7% 24

Region Nordjylland 15,5% 18

Region Midtjylland 25,0% 29

Region Sjælland 14,7% 17

Region Syddanmark 24,1% 28

I alt 100% 116

34

Tabel 5. Hvad er din ledelsesfunktion?

Procent Antal

Skoleleder 86,2% 100

Viceskoleleder 7,8% 9

Afdelingsleder 6,0% 7

I alt 100,0% 116

Tabel 4. I hvor mange år har du været leder?

Procent Antal

0-5 år 24,1% 28

6-10 år 30,2% 35

11-20 år 37,9% 44

20+ år 7,8% 9

I alt 100,0% 116

24,1%
30,2%

37,9%

7,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0-5 år 6-10 år 11-20 år 20+ år

Figur 31. I hvor mange år har du været leder? (n=116)
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10,3%

6,0%

9,5%

19,0%

55,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nej, skolen har ingen strategi

Ja, skolen har sin egen lokale strategi

Skolen er ved at udarbejde en lokal strategi

Ja, skolen har på baggrund af kommunens strategi udarbejdet sin
egen lokale strategi

Ja, skolen følger kommunens strategi

Digitale strategier på skolerne

Figur 32. Har skolen en fælles nedskrevet eller på anden måde tydeligt kommunikeret 

strategi(er) for brug af digitale ressourcer på skolen (fx Aula, læringsplatform, Googles G Suite 

for Education/Microsoft Teams/Office 365, digitale læremidler mv.)? (n=116)



Strategiens dækning

36

13,5%

54,8%

78,8%

78,8%

92,3%

99,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Øvrige digitale ressourcer

Journaliseringssystem (fx ESDH-system eller lignende)

It-samarbejdsværktøjer (fx Googles G Suite for Education eller Microsoft
Teams/Office 365)

Digitale læremidler

Læringsplatform

Aula

Figur 33. Hvilke digitale ressourcer omfatter denne strategi eller strategier? (flere svar kan 
vælges) (n=104)



Lokal indflydelse på strategi
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30,2%

2,3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke

Figur 34. I hvilken grad har din skole haft indflydelse på den 
kommunale strategi for brug af digitale ressourcer? (n=86)



Mobilpolitik på klassetrin
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73,3%

21,6%

5,2%

Figur 35. Har I på skolen retningslinjer for brug af 
mobiltelefoner i skoletiden inklusiv frikvarterer (fx en 

mobilpolitik) (n=116)

Ja, for hele skolen

Ja, for nogle
klassetrin/afdelinger

Nej, vi har ingen retningslinjer
for brug af mobiltelefoner



Formål med mobilpolitik
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4,5%

17,3%

38,2%

40,9%

43,6%

73,6%

73,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Andet

At der er klarhed om skærmregler for alle

Undgå konkrete problemer (mobning, fotos mv.)

Eleverne lærer digital deltagelse og selvregulering

At mobiltelefonerne er et nyttigt redskab i undervisningen

Øget leg, udeliv og fysisk aktivitet

Bedre rammer for socialt samvær

Færre forstyrrelser og mere nærvær i undervisningen

Figur 36. Hvad ønsker I på skolen at opnå med retningslinjerne for brug af mobiltelefoner? 
(Vælg de vigtigste. Maksimalt tre) (n=110)



Inddragelse i mobilpolitik
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0,0%

1,8%

11,8%

23,6%

59,1%

84,5%

88,2%

95,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ingen af ovenstående

Kommunale konsulenter

Forældrene

Vejledere, fx it-vejledere eller medarbejdere fra PLC

Eleverne/elevrådet

Skolebestyrelsen

Skoleledelsen

Lærere og andet pædagogisk personale

Figur 37. Hvem har været inddraget i at udarbejde retningslinjerne for brug af 
mobiltelefoner? (Vælg evt. flere) (n=110)



Debat på skoler om balance -
Lederes vurdering af balance

41

12%

47%

39%
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80%

90%

100%

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke

Figur 38. I hvilken grad drøfter i på skolen balancen 
mellem, hvor meget digitale og analoge ressourcer skal 

fylde i undervisningen? (n=116)

20%

5%

72%

3%

Figur 39. Hvordan vurderer du balancen bør være mellem digitale og 
analoge ressourcer i undervisningen? (n=116)

Vi vil gerne bruge digitale
ressourcer mere i
undervisningen, end vi gør i
dag

Vi vil gerne bruge analoge
ressourcer mere i
undervisningen, end vi gør i
dag

Vi vil gerne fortsætte med
den nuværende balance
mellem analoge og digitale
ressourcer

Ved ikke



Ordning for udlevering af enheder til elever

42

48%

75%

49%

23%

6%

1%

2%

15%

49%

27%

4%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

7.-9. klasse (n=98)

4.-6. klasse (n=114)

1.-3. klasse (n=114)

Figur 40. Hvilken ordning har skolen for udlevering af digitale enheder (computere og 
tablets) til elever på de forskellige klassetrin?(Vælg den mest rammende) (n=326)

1:1 ordning (personligt udleveret enhed til hver elev)

1:1 kombineret med BYOD for de elever, der ønsker

Klassesæt/it-lokale (ikke personlig enhed, flere elever om en enhed)

BYOD som primær ordning, men skolen stiller enheder til rådighed for de elever, der ikke selv kan/vil medbringe



Typer enheder til elever fordelt på klassetrin
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40%

54%

4%
1%

4%

44%

52%

13%

1% 0%

36%
38%

54%

0% 0%
0%
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Chromebooks PC Tablets fx iPads Macbooks Ingen

Figur 41. Hvilke digitale enheder stiller skolen primært til rådighed for elever på
de forskellige klassetrin? 4.-6. klasse (n=114)

7.-9. klasse (n=94) 4.-6. klasse (n=114) 1.-3. klasse (n=114)



Skolens læringsplatform -
Tidsperiode for brug af læringsplatform 

44

43%

48%

6%
3%

Figur 42. Hvilken læringsplatform har I på skolen? (Hvis I 
på skolen har flere læringsplatforme, angives den I primært 

bruger) (n=116)

Meebook

MinUddannelse

EasyIQ

MoMo

1% 2%

21%

77%

Figur 43. Hvor lang tid har skolen brugt 
læringsplatformen? (n=116)

Under 1 år

Ca. 1 år

Ca. 2 år

Ca. 3 år eller længere



Krav til brug af læringsplatforme

45

1%

18%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skolen stiller ikke krav til, om lærerne bruger læringsplatformen

Skolen stiller krav til, at lærerne bruger læringsplatformen, men ikke til
hvilke arbejdsopgaver

Skolen stiller krav til, at lærerne skal bruge læringsplatformen til at lave
specifikke arbejdsopgaver

Figur 44. Hvilket af følgende udsagn kendetegner bedst skolens tilgang til 
lærernes brug af læringsplatformen? (n=116)



Krav til specifikke arbejdsopgaver
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2%

22%

40%

49%

57%

63%

90%

94%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Andet

Gennemførsel af undervisning

Evaluering af elevens faglige udvikling fx ved at bruge Fælles Mål (de…

Ugeplan

Uddannelsesparathedsvurdering

Planlægning af konkrete undervisningsforløb

Elevplan

Årsplan

Figur 45. Hvilke arbejdsopgaver stiller skolen krav om, at lærerne udfører i 
læringsplatformen? (vælg evt. flere) (n=94)



Ledernes vurdering af læringsplatformen
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3%

2%

1%

2%

2%

2%

47%

34%

15%

36%

17%

9%

17%

23%

47%

53%

34%

45%

33%

37%

2%

7%

12%

6%

16%

26%

12%

2%

5%

8%

1%

7%

18%

9%

1%

3%

1%

3%

11%

8%

11%

3%

8%

21%

9%

2%

15%

0% 25% 50% 75% 100%

Læringsplatformen er stabil (bryder sjældent ned)

Læringsplatformen er brugervenlig

Læringsplatformen er fleksibel

Læringsplatformen virker godt, når viden fra andre systemer skal integreres (fx fra
digitale læremidler)

Læringsplatformen er et redskab, der øger kvaliteten af undervisningen

Jeg bruger læringsplatformen til ledelsesoverblik

Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der bruges

Figur 46. Hvad kendetegner din opfattelse af læringsplatformen på din skole, og hvor enig er du i 
følgende udsagn?(sæt ét kryds i hver række) (n=116)

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I lav grad I meget lav grad Slet ikke Ved ikke



Frihed i læringsplatformen -
Alternativer til læringsplatformen

48
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65%

17%
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90%
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I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Figur 47. I hvilken grad oplever du, at skolen kan 
anvende læringsplatformen, som I ønsker? (n=116)

22%

37%

22%

5%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Figur 48. I hvilken grad vurderer du, at de 
arbejdsopgaver, som lærerne i dag laver i 

læringsplatformen lige så godt kunne udføres i andre 
digitale ressourcer (fx digitale læremidler, Aula, Office 

365/G Suite for Education mv)? (n=116)



Alternative digitale ressourcer

49

3%

30%

48%

88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Andet

Aula

Digitale læremidler

It-samarbejdsværktøjer (G Suite for Education, Microsoft Teams, Office 365)

Figur 49. I hvilke digitale ressourcer vurderer du, at lærerne i stedet kan foretage disse 
arbejdsopgaver? (n=69)



Indkøb af analoge og digitale læringsmidler –
centralt vs. lokalt

50

5% 46%

1%

13%

91%

19%

7%

17%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Digitale læremidler

Analoge læremidler (fx trykte lærebogssystemer)

Figur 50. Hvem indkøber de læremidler, som anvendes på skolen? (n=116)

Kommunen køber alle Kommunen køber hovedparten Skolen køber alle

Skolen køber hovedparten Skolen og kommunen køber i lige høj grad



Omfang af lokal indflydelse på digitalt indkøb 
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Figur 51. I hvilken grad bliver I som skole inddraget i beslutninger om, hvilke 
digitale læremidler kommunen indkøber? (n=101)



Måder for lokal indflydelse på digitalt indkøb

52

72%15%

28%

Figur 52. Hvordan bliver skolen involveret i kommunens 
beslutninger om indkøb af digitale læremidler? (n=99)

Kommunen indkøber med
inddragelse af skolernes
fagudvalg/PLC

Kommunen inddrager lærerne fx via
et spørgeskema

Andet



Hvem involveres i skolens indkøb af digitale og analoge 
læremidler?

53
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70%

72%

75%

81%

0%

3%

76%

84%

81%

71%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Andre

Skolebestyrelsen

Lærere eller andet pædagogisk
personale

Fagudvalg

Vejledere/ressourcepersoner

Ledelsen

Figur 53. Hvem på skolen involverer I i beslutninger om, hvilke læremidler 
skolen skal indkøbe? (Vælg evt. flere)

Analoge læremidler (n=116) Digitale læremidler (n=110)



Skolers valg af forlag til digitale læremidler
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37%
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Køber kun hos ét stort forlag køber kun hos store forlag men
ikke mindre forlag

Køber både hos større og mindre
forlag

Køber kun hos mindre forlag

Figur 54. Omkodning af: Hvilke af følgende forlag indkøber I digitale læremidler 
fra til skolen? (n=110)



Skolers lokale budgetter til læremidler 
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Hvor stort en andel af budgettet til indkøb af 
læremidler bruger skolen ca. på henholdsvis 
analoge læremidler og digitale læremidler? (n=86)

Analoge 
læremidler

Digitale 
læremidler

Ledere der angiver
mindre end 50 %

72% 43%

Ledere der angiver mere 
end 50 %

28% 57%

100% 100%

44% 56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Figur 55. Hvor stort en andel af budgettet til indkøb af 
læremidler bruger skolen ca. på henholdsvis analoge 

læremidler og digitale læremidler? (n=86)
Gennemsnit af ledernes svar

Analoge læremidler Digitale læremidler



Sammenspil mellem digitale ressourcer
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11%
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15%
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De digitale ressourcer, som lærerne bruger, spiller generelt godt sammen

Vi har ledelsesmæssigt fokus på, hvordan vi sikrer sammenhæng for lærerne i brug af de
forskellige digitale ressourcer

Der er for mange forskellige digitale ressourcer, som lærerne skal bruge til de samme ting

Det er tydeligt, hvad de forskellige digitale ressourcer skal bruges til

Der overføres automatisk tilstrækkelig information mellem de forskellige digitale
ressourcer, som lærerne bruger? (de taler sammen?)

Figur 56. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om sammenhængen mellem de digitale 
ressourcer, lærerne bruger på skolen? (n=116)

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig Ved ikke



Hvordan fungerer Aula?
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27%

20%

33%

11%

24%

33%

42%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lærernes kommunikation med forældrene

Lærernes indbyrdes kommunikation

Lærernes overblik over information fra andre systemer fx den anvendte
læringsplatform, kommunens/skolens løsning til skemalægning mv.

Lærernes muligheder for at booke ressourcer fx lokaler, klassesæt af computere/tablets
osv.

Figur 57. Har Aula gjort følgende arbejdsopgaver lettere eller sværere på din skole - set fra dit 
lederperspektiv? (n=116)

Meget lettere Lidt lettere Hverken lettere eller sværere Lidt sværere Meget sværere Ved ikke



Betydning af periode med nødundervisning 
som følge af Covid-19

58
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47%
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Skolen vil benytte digitale ressourcer mindre fremover i forbindelse med undervisningen

Vi har som skole opdaget nogle pædagogiske begrænsninger ved digitale ressourcer

Vi har som skole opdaget nogle pædagogiske gevinster ved digitale ressourcer

Skolen vil benytte digitale ressourcer mere fremover i forbindelse med undervisningen

Lærerne er blevet mere fortrolige med digitale læremidler

Lærerne har lært at bruge nye digitale ressourcer, som de ikke tidligere har brugt

Lærerne er blevet mere fortrolige med digitale programmer til organisering af virtuel
undervisning fx i Teams, Skype og Google Meet

Figur 58. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om lærernes brug af digitale ressourcer efter 
perioden med nødundervisning? (n=116)

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig Ved ikke



Survey blandt skolechefer i den 
kommunale forvaltning om lærerens 
digitale hverdag



Funktion

60

Tabel 6. Hvad er din funktion?

Funktion Respondenter Procent

Chef med ansvar for skolerne (fx skolechef eller 
lignende)

54 77 %

Konsulent med ansvar for digitalisering på skolerne 16 23 %

I alt 70



Kommunernes læringsplatforme
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Figur 59. Hvilken læringsplatform har I indkøbt til skolerne?
(Hvis flere, så vælg flere) (n=70)

Note: I alt fire kommuner angiver to læringsplatforme



Kommunens it-samarbejdsværktøjer
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13%

49%

71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vi benytter ikke it-samarbejdsværktøjer

Andet

G Suite for Education (Google)

Microsoft Teams/Office 365

Figur 60. Hvilke øvrige it-samarbejdsværktøjer til undervisningsbrug har skolerne i 
kommunen? (n=70)



Ordning for udlevering af enheder til elever

63
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9%

13%

31%

40%

Figur 61. Hvad er kommunens generelle politik for udlevering af digitale 
enheder (computere og tablets) til elever? (n=70)

Klassesæt/it-lokale (ikke personlig
enhed, flere elever om en enhed)

Ingen generel politik - det er op til
den enkelte skole

BYOD som primær ordning, men
skolen stiller enheder til rådighed for
de elever, der ikke selv kan/vil
medbringe)
1:1 kombineret med BYOD for de
elever, der ønsker

1:1-strategi (personligt udleveret
enhed til hver elev)



Typer enheder til elever
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Figur 62. Hvilke computere/tablets har kommunen indkøbt til eleverne på 
kommunens skoler? (Vælg evt. flere) (n=70)



Årsag til valg af enheder
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54%

63%

76%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Andet

Økonomiske hensyn

At de pågældende computere/tablets understøtter sammenhængen
til skolernes digitale ressourcer bedst

At de pågældende computere/tablets understøtter vores strategi på
området

Pædagogiske hensyn

Figur 63. Hvilke hensyn lå primært til grund for jeres indkøb af de pågældende 
computere/tablets til eleverne? (Ved flere lige vigtige, så vælg flere) (n=70) 



Typer enheder til lærere
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Figur 64. Hvilke computere/tablets indkøber kommunen til lærerne på kommunens skoler? 
(Vælg evt. flere) (n=70)



Strategi for udskiftning af enheder

67

54%

23%

21%

1%

Figur 65. Hvilken strategi har kommunen for udskiftning af forældede eller 
defekte computere/tablets (elevers enheder)? (n=70)

Der er en kommunal strategi for
udskiftning af computere/tablets efter
et bestemt antal år

Der er en kommunal strategi for
udskiftning af computere/tablets efter
behov

Der er ingen kommunal strategi.
Skolerne står selv for udskiftning af
forældede eller defekte
computere/tablets

Andet



Organisering af it-support

68

14%

56%

30%

Figur 66. Hvordan er kommunens it-support til skolerne organiseret? (n=70)

Decentralt på skolerne

Centralt fx i kommunens it-afdeling
eller skoleforvaltningen

Andet

Note: Under kategorien ”andet”, kunne respondenterne notere 
hvad. Mange har angivet at der både er central og lokalt 
organiseret support – derfor den store andel, der svarer ”andet”.



Organisering af it/netværk
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61%

84%

87%
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Ingen repræsentanter fra skolerne

Andre repræsentanter fra skolerne, skriv hvem

Lærere og andet pædagogisk personale

Tekniske it-vejledere

Repræsentanter fra skoleledelserne

PLC-vejledere/pædagogiske it-vejledere

Figur 67. Hvilke af følgende grupper inddrager kommunen løbende fx i tværgående 
kommunale netværk eller lignende, hvor I drøfter digitale ressourcer i undervisningen? (fx 

digitale programmer og hardware)(Vælg evt. flere) (n=70)



Understøttelse gennem konsulent

70

93%

7%

Figur 68. Har kommunen konsulent(er) ansat, som understøtter skolerne med 
implementering og anvendelse af digitale ressourcer i undervisningen? (n=70)

Ja

Nej



Indkøb af analoge og digitale læremidler –
centralt vs. lokalt
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Ddigitale læremidler (n=70)

Analoge læremidler (n=70)

Figur 69. Hvem indkøber de analoge/digitale læremidler, som anvendes på kommunens 
skoler? 

Skolerne køber alle Skolerne køber hovedparten

Skolerne og kommunen køber i lige høj grad Kommunen køber hovedparten

Kommunen køber alle



Skolers indflydelse på indkøb af analoge og 
digitale læringsmidler

72

3%

2%

9%

62%

82%

88%

0%

7%

20%

53%

47%

87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ingen på skoleniveau

Skolebestyrelserne

Andre på skoleniveau, skriv hvem

Lærere og andet pædagogisk personale

Repræsentanter fra skoleledelsen

Vejledere/ressourcepersoner

Figur 70. Hvilke medarbejdere på skolerne involverer I i beslutninger om, hvilke 
analoge/digitale læremidler kommunen skal indkøbe? (Vælg evt. flere) 

Analoge læremidler (n=15) Digitale læremidler (n=65)



Forventning om fremtidig indkøb

73

7%

10%

83%

Figur 71. Har I aktuelle planer om at ændre på, hvem der indkøber digitale 
læremidler fremover? (n=70)

Ja, skolerne skal købe en større andel selv

Ja, kommunen skal købe en større andel

Nej, vi har ikke aktuelle planer om at
ændre på, hvem der indkøber digitale
læremidler



Kommuners valg af forlag

74

8%

6%

28%

57%

2%

Figur 72. Hvilken størrelse forlag indkøber I digitale læremidler fra til 
skolerne? (n=65)

Køber kun hos ét stort forlag

Køber hos ét stort og mindre forlag

Køber hos flere store forlag men
ikke mindre

Køber hos flere store og mindre
forlag

Køber kun hos mindre forlag



Årsager til valg af forlag

75

55%
32%

8%

5%

Figur 73. Hvilket hensyn har været vigtigst for valget af indkøb fra dette/disse 
forlag? (Vælg det vigtigste) (n=65)

Pædagogisk/didaktisk vurdering

Skolernes ønsker

Andet

Økonomi (pris)

Enkel administration (0 %)
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Hvor stor en andel af kommunens læremiddelbudget bruges på digitale vs 
analoge læremidler?

7 % har ikke et centralt budget, da skolerne selv køber alle digitale og analoge læremidler

74 % har kun et digitalt budget, da skolerne selv køber alle analoge læremidler

19 % af kommunerne køber både analoge og digitale læremidler. Størstedelen af disse 
svarer ved ikke til fordelingen af budgettet.  

Fordeling af kommunens budget til digitale 
hhv. analoge læremidler



Læringsplatform – kommunale krav

77

53%41%

6%

Figur 74. Hvilket af følgende udsagn kendetegner bedst den kommunale strategi 
for brug af læringsplatformen på skolerne? (vælg den mest rammende) (n=70) 

Kommunen stiller krav om, at lærerne
skal bruge læringsplatformen til at lave
specifikke arbejdsopgaver

Kommunen stiller krav om, at skolerne
bruger læringsplatformen, men ikke til
hvilke arbejdsopgaver

Kommunen stiller ikke krav om, om
skolerne bruger læringsplatformen



Læringsplatform - kommunale krav til 
specifikke arbejdsopgaver
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5%

11%

30%

32%

38%

57%

73%

92%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Andet

Gennemførelse af undervisning

Evaluering af elevens faglige udvikling fx ved at bruge Fælles Mål (de obligatoriske
kompetencemål) eller egne læringsmål

Ugeplan

Planlægning af undervisningsforløb

Uddannelsesparathedsvurdering

Årsplan

Elevplan

Figur 75. Hvilke opgaver er der kommunalt krav om, at lærerne udfører i 
læringsplatformen? (Vælg evt. flere) (n=37)  



Skolechefers vurdering af læringsplatformen
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3%

3%

3%

11%

17%

23%

33%

19%

59%

61%

70%

54%

31%

7%

13%

4%

9%

16%

6%

1%

31%

3%

1%

14%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kommunen bruger læringsplatformen til at få information om skolerne

Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der bruges

Læringsplatformen er et redskab, der øger kvaliteten af undervisningen

Skolerne i kommunen har taget læringsplatformen til sig

 Læringsplatformen er et brugbart redskab for kommunens skoler

Figur 76. Hvad kendetegner din opfattelse af læringsplatformen i din kommune, og hvor enig er du i følgende 
udsagn? (n=70)

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I lav grad I meget lav grad Slet ikke Ved ikke



Andre muligheder end læringsplatformen

80

27%

47%

16%

1%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Figur 77. I hvilken grad vurderer du, at de opgaver, som lærerne i dag laver i 
læringsplatformen, kan laves i andre digitale ressourcer (fx digitale læremidler, Aula, Office 

365/G Suite for Education mv)? (n=70)



Alternative ressourcer

81

2%

33%

37%

94%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Andet

Aula

Digitale læremidler

It-samarbejdsværktøjer (G Suite for Education / Microsoft Teams /
Office 365)

Figur 78. I hvilke digitale ressourcer vurderer du, at lærerne i stedet kan foretage disse 
arbejdsopgaver? (Vælg evt. flere) (n=52) 



Hvordan fungerer Aula?

82

7%

3%

1%

31%

11%

19%

4%

44%

40%

23%

29%

10%

26%

31%

24%

4%

7%

13%

16%

13%

13%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lærernes kommunikation med forældrene

Lærernes indbyrdes kommunikation

 Lærernes overblik over information fra andre systemer fx læringsplatformen,
kommunens løsning til skemalægning mv.

Lærernes muligheder for at booke ressourcer fx lokaler, klassesæt af PC'er/tablets
osv.

Figur 79. Har Aula gjort følgende arbejdsopgaver lettere eller sværere - set fra kommunens perspektiv? (n=70)

Meget lettere Lidt lettere Hverken lettere eller sværere Lidt sværere Meget sværere Ved ikke



Systematisk opsamling på erfaringer under 
nødundervisning

83

43%

21%

21%

14%

Figur 80. Har kommunen samlet systematisk op på skolernes erfaringer med digitale 
ressourcer under perioden med nødundervisning som følge af COVID-19? (n=70) 

Ja, vi har indsamlet erfaringer fra
kommunens skoler

Nej, men vi har planer om at indsamle
erfaringer

Nej, vi har ikke på nuværende tidspunkt
planer om at indsamle erfaringer

Ja, vi er i gang med at indsamle erfaringer



Kommunale ændringer efter periode med 
nødundervisning - omfang

84

17%

83%

Figur 81. Har kommunen ændret strategien for digitale ressourcer i 
undervisningen som følge af COVID-19? (n=70)

Ja Nej



Figurer til krydstabeller -
Lærernes digitale hverdag



Brug af digitale ressourcer i skolen 
og digital balance
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48%

14%

2%

35%

31%

16%

11%

25%

21%

3%

19%

28%

3%

10%

33%

0% 25% 50% 75% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=185)

7.-9. klassetrin (n=180)

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%

Figur 82 - Lærere: ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne gennemsnitligt 
digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent). Krydset med ”På hvilke 
klassetrin underviser du flest timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=520)

Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og klassetrin

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(8)=198,4 pr<0.0001) 
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14%

16%

20%

26%

20%

25%

30%

29%

17%

23%

21%

17%

30%

16%

16%

13%

18%

20%

13%

15%

0% 25% 50% 75% 100%

0-5 år (n=92)

6-10 år (n=88)

11-20 år (n=196)

20+ år (n=144)

Figur 83 - Lærere: ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne gennemsnitligt 
digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent). Krydset med

”I hvor mange år har du været tilknyttet en skole?” (n=520)

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%

Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og anciennitet

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(12)=23,5 pr=0,02) 
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8%

13%

11%

18%

20%

23%

26%

20%

22%

32%

25%

27%

34%

25%

19%

23%

18%

21%

20%

17%

23%

23%

20%

19%

18%

18%

15%

14%

30%

23%

21%

18%

16%

12%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kulturfag (n=89)

Fremmedsprog (n=127)

Naturfag (n=107)

Dansk (n=283)

Alle (n=520)

Matematik (n=213)

Praktisk/musiske fag (n=191)

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%

Note: Lærerne har kunnet vælge flere fag/faggrupper. Hvert fag/faggruppe er testet mod samtlige andre fag.
Sammenhængen er statistisk signifikant mellem hvert fag og resten af gruppen med undtagelse af Dansk og Naturfag 
med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 

Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og 
fag/faggrupper

Figur 84 - Lærere: ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne gennemsnitligt digitale 
ressourcer” krydset med ”I hvilket af følgende fag/fagområder underviser du flest timer om ugen på denne 
skole i dette skoleår? (Vælg flere, hvis du underviser i flere fag i mindst fire timer om ugen)” (n=520) 



Vurdering af den ønskede balance af digitale læremidler i 
undervisningen og klassetrin

90

43%

22%

11%

51%

64%

68%

6%

14%

21%

0% 25% 50% 75% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=185)

7.-9. klassetrin (n=180)

Meget mere/Lidt mere Det samme Lidt mindre/Meget mindre

Figur 85 - Lærere: ”Hvis det alene var op til dig, ville du så bruge digitale ressourcer mere 
eller mindre i din undervisning, end du gør i dag?” Krydset med ”På hvilke klassetrin 
underviser du flest timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=520)

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(4)=55,2 pr<0,0001) 
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54%

22%

17%

14%

12%

39%

66%

72%

68%

61%

7%

11%

12%

17%

27%

0% 25% 50% 75% 100%

0-20% (n=104)

21-40% (n=140)

41-60% (n=102)

61-80% (n=92)

81-100% (n=82)

Mere Det samme Mindre

Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og vurdering af  
balance mellem analogt og digitalt

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(8)=75,2 pr<0.0001) 

Figur 86 - Lærere: ”Hvis det alene var op til dig, ville du så bruge digitale ressourcer mere 
eller mindre i din undervisning” krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger 
eleverne gennemsnitligt digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) 
(n=520)
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Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og lærernes 
oplevelse af, om digitale ressourcer letter arbejdsgangene

45%

65%

69%

82%

83%

34%

24%

25%

12%

12%

21%

11%

7%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 % (n=104)

21-40 % (n=140)

41-60 % (n=102)

61-80 % (n=92)

81-100 % (n=82)

Enig/overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(8)=44,5 pr<0.0001) 

Figur 87 - Lærere: ”De digitale ressourcer letter mit arbejde, fordi arbejdsprocesserne bliver 
nemmere” (enig/uenig) krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne 
gennemsnitligt digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) (n=520)
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Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og lærernes oplevelse af, 
om de har de fornødne kompetencer til at bruge digitale ressourcer

43%

65%

74%

83%

83%

29%

19%

17%

13%

12%

28%

16%

10%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 % (n=104)

21-40 % (n=140)

41-60 % (n=102)

61-80 % (n=92)

81-100 % (n=82)

Enig/overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(8)=53,2 pr<0.0001) 

Figur 88 - Lærere: ”Jeg har de fornødne kompetencer til at bruge de digitale ressourcer, jeg 
forventes at bruge” (enig/uenig) krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger 
eleverne gennemsnitligt digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) 
(n=520)
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Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og lærernes 
oplevelse af, om de oplever tekniske problemer

63%

48%

42%

29%

48%

21%

26%

33%

33%

20%

15%

26%

25%

38%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 % (n=104)

21-40 % (n=140)

41-60 % (n=102)

61-80 % (n=92)

81-100 % (n=82)

Enig/overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(8)=29,2 pr=0,0003) 

Figur 89 - Lærere: “Jeg oplever tekniske problemer med at bruge de digitale ressourcer” 
(enig/uenig) krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne 
gennemsnitligt digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) (n=520)
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Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og lærernes 
oplevelse af, om de oplever udfordringer med elevernes login

74%

51%

47%

35%

45%

13%

18%

26%

24%

24%

13%

31%

26%

41%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 % (n=104)

21-40 % (n=140)

41-60 % (n=102)

61-80 % (n=92)

81-100 % (n=82)

Figur 90 - Lærere: “Jeg oplever udfordringer med mine elevers login til digitale ressourcer”
krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne gennemsnitligt digitale 

ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) (n=520)

Enig/overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(8)=37,1 pr<0.0001) 
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Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og lærernes oplevelse 
af, om de har adgang til de digitale ressourcer, de ønsker at bruge

46%

58%

67%

64%

68%

27%

18%

16%

17%

16%

27%

24%

18%

18%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 % (n=104)

21-40 % (n=140)

41-60 % (n=102)

61-80 % (n=92)

81-100 % (n=82)

Figur 91 - Lærere: “Jeg har generelt adgang til de digitale ressourcer, jeg ønsker at bruge”
krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger eleverne gennemsnitligt digitale 

ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) (n=520)

Enig/overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Note: Sammenhængen er IKKE statistisk signifikant mellem de krydsede spørgsmål i denne figur med et 
signifikansniveau på mindre end 0,05.
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Omfang af digitale ressourcer i undervisningen og lærernes oplevelse af, 
om de oplever at digitale ressourcer forstyrrer eleverne i undervisningen

21%

27%

25%

24%

40%

44%

34%

34%

33%

27%

35%

39%

40%

43%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 % (n=104)

21-40 % (n=140)

41-60 % (n=102)

61-80 % (n=92)

81-100 % (n=82)

Enig/overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Note: Sammenhængen er IKKE statistisk signifikant mellem de krydsede spørgsmål i denne figur med et 
signifikansniveau på mindre end 0,05.

Figur 92 - Lærere: ”Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan de digitale 
ressourcer generelt fungerer? - Jeg har de fornødne kompetencer til at bruge de digitale 
ressourcer, jeg forventes at bruge.” Krydset med ”På hvilke klassetrin underviser du flest timer 
om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=520)



Udfordringer med elevers login og klassetrin

98

68%

48%

39%

15%

23%

23%

17%

29%

37%

0% 25% 50% 75% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=185)

7.-9. klassetrin (n=180)

Enig/Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Figur 93 - Lærere: ”Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan de digitale 
ressourcer generelt fungerer? - Jeg oplever udfordringer med mine elevers login til digitale 
ressourcer.” Krydset med ”På hvilke klassetrin underviser du flest timer om ugen på denne 
skole i dette skoleår?” (n=520)

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(4)=30,1 pr<0,0001) 



Vurdering af egne kompetencer til brug af digitale læremidler og 
klassetrin

99

57%

70%

76%

22%

17%

16%

21%

13%

8%

0% 25% 50% 75% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=185)

7.-9. klassetrin (n=180)

Enig/Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig/uenig

Figur 94 - Lærere: ”Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om, hvordan de digitale 
ressourcer generelt fungerer? - Jeg har de fornødne kompetencer til at bruge de digitale 
ressourcer, jeg forventes at bruge.” Krydset med ”På hvilke klassetrin underviser du flest 
timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=520)

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(4)=16,3 pr=0,003) 



Læringsplatforme
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21%

44%

59%

28%

25%

11%

37%

23%

15%

15%

8%

14%

0% 25% 50% 75% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=184)

7.-9. klassetrin (n=180)

Flere gange dagligt Ca. en gang dagligt Ugentligt Mindre end ugentligt

Omfang af brug af læringsplatform og klassetrin

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(6)=63,8 pr<0.0001) 

Figur 95 - Lærere: ”Hvor ofte bruger du følgende digitale ressourcer i forbindelse med dit 
arbejde? – Læringsplatformen” (hyppighed dagligt/ugentligt) krydset med ”På hvilke klassetrin 
underviser du flest timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=520)
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14%

19%

29%

33%

38%

32%

33%

28%

19%

20%

14%

19%

0% 25% 50% 75% 100%

1.-3. klassetrin (n=128)

4.-6. klassetrin (n=176)

7.-9. klassetrin (n=171)

Figur 96 - Lærere: ”Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der 
bruges” (meget høj grad/slet ikke) krydset med ”På hvilke klassetrin underviser du flest timer 

om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=475)

I meget høj grad / i høj grad I nogen grad I lav grad / i meget lav grad Slet ikke

Vurdering af læringsplatform og klassetrin

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(6)=17 pr=0.009) 
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40%

12%

5%

2%

38%

41%

32%

12%

15%

30%

41%

33%

7%

17%

23%

53%

0% 25% 50% 75% 100%

Flere gange dagligt (n=209)

Ca. en gang dagligt (n=104)

Ugentligt (n=111)

Mindre end ugentligt (n=51)

I meget høj grad / i høj grad I nogen grad I lav grad / i meget lav grad Slet ikke

Vurdering af læringsplatform og hyppighed af brug

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(9)=146,2 pr<0.0001) 

Figur 97 - Lærere: ”Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der 
bruges” (meget høj grad/slet ikke) krydset med ”Hvor ofte bruger du følgende digitale 
ressourcer i forbindelse med dit arbejde? – Læringsplatformen” (hyppighed dagligt/-ugentligt) 
(n=475)
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13%

26%

56%

61%

67%

69%

82%

88%

2%

7%

24%

23%

24%

30%

42%

65%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kommunikation med ledelsen

Kommunikation med kolleger

Kommunikation med forældre

Elevafleveringer

Faglig feedback til elever

Gennemføre undervisning

Evaluere undervisning

Udarbejde og dele ugeplaner

Forberede undervisning

Figur 98 - Lærere: Andel lærere, der bruger læringsplatforme til forskellige funktioner krydset 
med lærernes vurdering af udbytte ved brug af platformen (n=520)

I lav grad/i meget lav grad/slet ikke (n=209) I meget høj grad/ i høj grad/i nogen grad (n=266)

Vurdering af udbytte og brug af læringsplatformens forskellige 
funktioner

Note: Lærerne har kunnet afkrydse flere funktioner i surveyet. Hver funktion er testet som et selvstændigt kryds.
De forskelle, der ses mellem de to grupper, for de øverste seks listede funktioner i figuren er statistisk signifikante 
med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 



105

7%

11%

26%
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39%

29%
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34%

32%

41%

28%

24%

18%

19%

22%

23%

13%

18%

10%

0% 25% 50% 75% 100%

0-20% (n=85)

21-40% (n=128)

41-60% (n=95)

61-80% (n=88)

81-100% (n=79)

I meget høj grad / i høj grad I nogen grad I lav grad / i meget lav grad Slet ikke

Vurdering af læringsplatform og omfang af brug af digitale 
ressourcer

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(12)=49,7 pr<0.0001) 

Figur 99 - Lærere: ”Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der 
bruges” (meget høj grad/slet ikke) krydset med ”I hvor stor en del af din undervisning bruger 
eleverne gennemsnitligt digitale ressourcer fx computer eller digitale programmer?” (procent) 
(n=475)
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99%

90%

64%

28%

1%

10%

36%

72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I meget høj/høj grad (n=102)

I nogen grad (n=163)

I lav/meget lav grad (n=122)

Slet ikke (n=82)

Figur 100 Lærere: "I hvilken grad oplever du, at du kan bruge læringsplatformen som du 
ønsker?” krydset med “Udbyttet af læringsplatformen star mål med den tid, der bruges” 

(n=469)

I høj grad/nogen grad I mindre grad/slet ikke

Vurdering af læringsplatform og frihed i anvendelse

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(6)=162,1 pr<0.0001) 
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21%
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19%
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35%

37%

36%

35%

25%

6%

32%

28%

28%

23%

16%

10%

16%

18%

32%

0% 25% 50% 75% 100%

Meget lettere (n=31)

Lidt lettere (n=62)

Hverken lettere eller sværere (n=195)

Lidt sværere (n=129)

Meget sværere (n=57)

I meget høj grad / i høj grad I nogen grad I lav grad / i meget lav grad Slet ikke

Vurdering af læringsplatform og vurdering af Aula

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(15)=28 pr=0,02) 

Figur 101 - Lærere: ”Udbyttet ved brug af læringsplatformen står mål med den tid, der 
bruges” (meget høj grad/slet ikke) krydset med ”Har Aula gjort følgende arbejdsopgaver 
lettere eller sværere?  - Kommunikation med forældrene” (meget sværere/meget lettere) 
(n=474)
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0%

27%

16%

13%
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31%

42%

36%

31%

17%

18%

12%

18%

8%

4%

16%

18%

12%

19%

20%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Flere gange dagligt (n=185)

Ca. en gang dagligt (n=96)

Ugentligt (n=143)

Mindre end ugenligt (n=51)

Figur 102 - Lærere: ”Udbyttet af brug af læringsplatformen står mål med den tid, der bruges" 
(i meget høj grad/slet ikke) krydset med "Hvor ofte bruger du digitale læremidler i forbindelse 

med dit arbejde?" (n=475)

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I lav grad I meget lav grad Slet ikke

Vurdering af læringsplatform og hyppighed i brug af digitale 
læremidler

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(9)=28,9 pr=0,0007)



Læremidler
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96%

85%

4%

15%

0% 25% 50% 75% 100%

I høj / nogen grad (n=280)

I mindre grad / slet ikke (n=161)

God/Overvejende god Overvejende dårlig/dårlig

Vurdering af digitale læremidlers kvalitet og indflydelse på 
indkøb

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(1)=15,4 pr<0.0001) 

Figur 103 - Lærere: ”Hvordan vurderer du generelt kvaliteten af de digitale læremidler, du 
har adgang til” krydset med ”I hvilken grad har du indflydelse på hvilke digitale læremidler, 
der bliver købt til din skole, og som du kan bruge i din undervisning?” (høj grad/slet ikke) 
(n=441)
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Vurdering af udvalg af digitale læremidler og klassetrin

53%

51%

68%

47%

49%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.-3. klassetrin (n=144)

4.-6. klassetrin (n=166)

7.-9. klassetrin (n=174)

Figur 104 - Lærere: ”Hvordan oplever du størrelsen af dit udvalg af digitale læremidler til 
undervisningen?” (tilpas/for lille) krydset med ”På hvilke klassetrin underviser du flest timer om 

ugen på denne skole i dette skoleår?”(n=484)

Udvalget er tilpas Udvalget er for lille

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(2)=12,1 pr=0.002) 
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Vurdering af udvalg af analoge læremidler og klassetrin

58%

57%

56%

42%

43%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.-3. klassetrin (n=145)

4.-6. klassetrin (n=174)

7.-9. klassetrin (n=166)

Udvalget er tilpas Udvalget er for lille

Note: Sammenhængen er IKKE statistisk signifikant mellem de krydsede spørgsmål i denne figur med et 
signifikansniveau på mindre end 0,05.

Figur 105 - Lærere: ”Hvordan oplever du størrelsen af dit udvalg af analoge læremidler til 
undervisningen? Fordelt på klassetrin” (tilpas/for lille) krydset med ”På hvilke klassetrin 
underviser du flest timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=485)
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22%

35%

54%

25%

16%

20%

40%

36%

20%

14%

13%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=185)

7.-9. klassetrin (n=180)

Flere gange dagligt Ca. en gang dagligt Ugentligt MånedMindre end ugentligt

Vurdering af udvalg af analoge læremidler og klassetrin

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(6)=44,1 pr<0,0001) 

Figur 106 - Lærere: "Hvor ofte bruger du følgende digitale ressourcer i forbindelse med 
dit arbejde? - Digitale læremidler fx fra Clio, Gyldendal, Alinea mv." krydset med "På 
hvilke klassetrin underviser du flest timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” 
(n=520)



Digital sammenhæng
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Digital sammenhæng og klassetrin

39%

51%

56%

32%

33%

26%

28%

16%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=185)

7.-9. klassetrin (n=180)

Enig / Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig /Uenig

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på mindre end 0,05. 
(Chi2(4)=13,1 pr=0,01) 

Figur 107 - Lærere: ”De digitale ressourcer spiller generelt godt sammen fordelt på 
klassetrin.” (enig/uenig) krydset med ”På hvilke klassetrin underviser du flest timer om ugen 
på denne skole i dette skoleår?” (n=520)



Enheder og infrastruktur
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76%

84%

86%

24%

16%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.-3. klassetrin (n=155)

4.-6. klassetrin (n=184)

7.-9. klassetrin (n=179)

Figur 108 - Lærere: ”Hvordan fungerer følgende udstyr typisk, når du skal undervise? -
Hardware/enheder (fx computere og tablets)” (godt/dårligt) krydset med ”På hvilke klassetrin 

underviser du flest timer om ugen på denne skole i dette skoleår?” (n=518)

Godt / Overvejende godt Overvejende dårligt / Dårligt

Vurdering af udstyr og klassetrin

Note: Sammenhængen er statistisk signifikant med et signifikansniveau på 0,05. 
(Chi2(2)=6 pr=0,05) 


